

南京和江阴的疫情通报里都提到这个职业

“引航员”到底是干什么的?

12月28日,南京和江阴相继发布了两侧疫情通报,其中都提到了一个职业——引航员,引发网友好奇:这到底是个什么职业?现代快报记者了解到,引航员制度是一种国际通行的制度,引航员其实是一个小众职业。当国外船舶抵达我国港口时,通常会先停靠在港口外,进港之前,引航员需要乘坐直升飞机或者引航艇登到外轮上,引导外轮通过航道停靠在港口码头。据悉,全国共有46家引航机构、2400多名引航员。有网友称他们为引航“水上国门的职业代驾”。

现代快报+记者 卢河燕 李娜



引航员在引航艇上消毒,做好准备工作 受访者供图 扫码看视频

小众职业,全国引航员总数仅2400多人

对国外籍船舶实行强制引航是一个国家主权的体现。“引航员制度是一种国际通行的制度,各个港口都会设有引航站。”江苏航运职业技术学院教师葛圣彦告诉现代快报记者,外国的船舶到了我国港口,对于港口的布置、航道、水深、潮流等可能不太了解,这时,就需要派出引航员帮助他们从锚地开到港内靠泊。

引航员是如何工作的?外轮抵达时,通常会先停靠在港口外的锚地抛锚等待进港计划,进港之前,引航员需要乘坐直升飞机或者引航艇登到外轮上,再引导外轮通过航道停靠在港口码头靠泊。

来自世界各地的巨轮,进出长江港口都离不开长江引航员。长江引航中心党委书记兼纪委书记

宋维说,引航员是一个小众职业,全国引航员的总数仅有2400多人,其中长江引航员500多人,约占全国的四分之一。“虽然小众,但是引航的作用和价值十分重要,不可或缺。”

长江引航员培养周期比飞机机长还长

“在长江引航中心,从一名本科毕业生到成长为一名全能一级引航员,至少需要13年,比飞机机长的培养周期还要长得多。”宋维说。

引航具有高风险、高技术、高素质“三高”的显著特点。宋维介绍,每一名引航员除了需要掌握专业技术知识,还需要储备其他大量的知识。

葛圣彦告诉现代快报记者,每个引航站在招收引航员时,一部分是从刚毕业的大学生中招收,他们通常是海事本科的航海专业学生。

毕业生进入引航站后,要跟着站内的老师傅学习很长一段时间,才能单独引航。另一部分,是航海专业毕业的学生在船上工作多年,成为大副、船长等级别的管理级船员后,被引航站聘为引航员。“这两部分人在成为正式的引航员之前,都要考取引航员专业证书。这个证书对于航海专业的学生来说,考取难度不大。”

按照国际法,每一艘外籍船舶都是一块“流动的异国领土”。长江引航中心成立于1997年,是交通运输部设在长江的唯一引航机构,依法依规对进出长江干线港口的外国籍船舶实施强制引航,并为中国籍船舶提供引航服务。

据统计,长江引航中心一年引领的船舶,从成立之初的7千余艘到现在的6万余艘。其中,引领进出江苏沿江港口的船舶占比超过了95%,长江外贸货物的进出口运输主要集中在江苏。

交通

京港高铁安九段今日开通 南京至湖北黄梅首开高铁

快报讯(通讯员 胡越 记者 刘伟娟)现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,京港高铁安九段(以下简称“京港高铁安九段”)今日开通运营,车票即日起对外发售。受益于该条铁路的开通,南京至湖北黄梅首开高铁。

京港高铁安九段开通首日,铁路部门将开行旅客列车5对,运营初期,计划安排开行旅客列车8对,其中包括:南昌西~南京南D4176/3/6、D4175/4/5次1对,上海~黄梅东G9262/3、G9264/1次1对,南京南~黄梅东G9273/2/3、G9274/1/4次1对。

2022年1月10日全国铁路运行图调整时,每日开行动车组列车将高达24对,从京港高铁安九段沿线城市出发,可直达北京、上海、杭州、南京、合肥等省会城市(直辖市),以及阜阳、徐州、蚌埠、连云港、淮安、扬州、苏州、芜湖等长三角主要城市。

京港高铁安九段地处长江经济带,与皖江经济带、环鄱阳湖经济圈两大经济区相连,沿线城镇和人口密集,分布着庐山、天柱山等众多旅游资源。这一高铁建成通车后,将拉近中国中部省市间时空距离,极大便利沿线人民群众出行。

后续

照顾瘫痪哥哥30多年 盐城“好妹妹”获阿里正能量奖

盐城市新洋经济区居民徐卫民是不幸的,少年时患上了重病,医生曾说他最多只能活到20多岁。庆幸的是,小他三岁的妹妹徐宏秀对他细心照料,30多年里,兄妹俩一天没有分开过,即便成家后也把哥哥带在身边。(详见12月29日现代快报A12版)12月29日,阿里巴巴天天正能量联合现代快报,为“好妹妹”徐宏秀颁发5000元正能量特别奖。

51岁的徐卫民,从小患的是重症肌无力和肌肉萎缩,目前世界上还没有药物可以治疗这种病。哥哥确诊后,妹妹徐宏秀就跟着父母承担了家中的家务和农活。徐宏秀婚后依然住在父母家,照顾哥哥。后来老房拆迁,徐宏秀也把哥哥和年迈的父母带在身边。就这样,从婚前到现在,妹妹徐宏秀照顾了哥哥30多年。

“好妹妹”徐宏秀30多年照顾瘫痪哥哥的事迹经现代快报独家报道后,引起了知名公益平台阿里巴巴天天正能量的关注。12月29日中午,阿里巴巴天天正能量负责人黄先生告诉记者,他们决定联合现代快报,为徐宏秀颁发5000元正能量特别奖。

天天正能量是阿里巴巴集团联合现代快报在内的全国100多



现代快报相关报道

家主流媒体共同打造的知名公益项目。项目成立于2013年,至今已经运作八年多,以“传播真善美,弘扬正能量”为宗旨,通过奖励小而美的凡人善举,唤醒人心,激励善行,推动社会向善向好,让好事传千里,让好人马上有好报。至今已发放奖励金额9000多万元,有上万名各行各业的基层群众获奖,这些普通人的故事成为人们学习和效仿的榜样,影响和带动着越来越多的人向善看齐。

“妹妹照顾哥哥这是理所当然,就像人的本能一样。唯一愧疚的是丈夫和女儿,没有太多时间陪他们。”在得知自己获奖后,一向腼腆的徐宏秀有些不好意思,“小时候看到哥哥摔倒后脸上到处是血迹,我们也跟着一起哭,人心都是肉做的,何况是兄弟姊妹,哪能丢下他一个人。” 现代快报+记者 姜振军

被家养鸚鵡感染,抢救8天才脱险

快报讯(通讯员 刘歆韵 记者 陆文杰)12月17日,常州的吴先生(化姓)因为胸闷难忍终于下决心去医院看看。来到常州二院不久,吴先生的病情便急转直下,血压掉得飞快,呼吸窘迫几近昏迷。当天晚上,医生不得不紧急为他进行气管切开,接上呼吸机才勉强维持住生命体征。

胸部CT检查显示,患者肺部存在明显炎症,但与一般的细菌或病毒感染又有所不同。为了查明导致疾病的“真凶”,医疗小组将他的肺泡灌洗液送去做了基因检测。结果表明,吴先生竟然感染了鸚鵡热病原体。这是一种小于细菌大于病毒

的微生物,最初多在饲养鸚鵡的人群中发现,故被称为鸚鵡热。其实除了鸚鵡,其他多种鸟类均可感染本病并传染给人,因此也称作“鸟热”。感染者表现可轻可重,但往往会有发热、疲惫、咳嗽、全身不适等症状,非常容易被误认为感冒。

吴先生的妻子说,家中确实养了鸚鵡,目前有三只。随后,医生很快在吴先生妻子和母亲的血液里找到了对应的抗体,这说明吴先生一家三口都曾经感染过“鸚鵡热病原体”,进一步证实了之前的诊断。而这样一家三口先后感染的现象也是相当罕见的。

知晓了病因,吴先生的情况却

依然不容乐观,各项指标起起伏伏,始终难以稳定。几番讨论,医护人员决定使用体外膜氧合肺(ECMO)。这套系统可以为重症心肺功能衰竭患者提供长时间持续的体外呼吸与循环,为危重症抢救赢得宝贵的时间。经过ICU医护人员8天的抢救,吴先生终于逐步脱离生命支持措施,并将于近日康复出院。

专家提醒,饲养鸟类需要保证空气流通,最好放置于室外,鸟笼、喂养工具等应每天清洗;清理前用水或消毒液湿润表面,以防扬尘;清理时戴好口罩及手套;接触禽鸟或可能沾染其分泌排泄物的物品后,需用流水、肥皂彻底洗手。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

百泰公司诚聘
办公楼保洁主管要求:女性45-55岁,有酒店管理经验者优先,待遇面议,另招保洁员。工作地点鼓楼附近。电话13852291228

遗失
遗失栖霞区小林农副产品销售经营部营业执照正本,统一社会信用代码92320113MA1QN8JN91,声明作废。
遗失袁志军军官证,证号:军字第9589829号,声明作废。

遗失南京轩江食品有限公司食品经营许可证正本各壹本,许可证编号JY13201150135207,声明作废。

遗失江北新区方圆几里餐饮服务中心营业执照副本,统一社会信用代码:92320191MA24KXGT26,声明作废。

遗失江北新区方圆几里餐饮服务中心食品经营许可证副本,许可证编号:JY23201910143820,声明作废。

遗失江北新区方圆几里餐饮服务中心公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用。

遗失公告 兹有江苏冠群新能源技术有限公司的南京市建筑业施工企业民工工资保障金缴纳证明遗失,保障金:贰拾万元,编号:0003529,声明作废。

遗失南京山高人高人为峰建筑工程有限公司营业执照正本(统一社会信用代码:91320191MA1YLJAY83)及公章壹枚,声明作废。

遗失张彦斌军人保障卡,卡号:813201180610189238,声明作废。

遗失苏A-70910蔡春福协议履约金伍仟元,票据号0003965,声明作废。

南京市白下区烩天下食品店遗失营业执照正副本、食品经营许可证正副本,统一社会信用代码320103600307547,声明作废。

遗失周传林保安员证,证号:32012011006723,声明作废。

遗失黄蓉南京理工大学学生证,证号:120107022813,声明作废。
遗失南京咪家公卫科技有限公司财务专用章、法人章(吴从喜印),声明作废。

公告
注销公告 根据南京市机构编制委员会宁编字〔2020〕58号文件精神,撤销南京市浦口区交通运输稽查管理所,经举办部门同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自2021年12月24日起90日内向本单位清算组申报债权。逾期不申报的视其为没有提出要求。特此公告 南京市浦口区交通运输工程质量安全监管站 2021年12月28日